

Әкімшілік мәжілісінен

Әлеуметтік қорғау басқармасы, қараша айының төлемдерін қоса есептегенде, қала зинеткерлеріне 71 млн. теңге берешек.

Зинетакы қорына берешек бірқатар ұйымдар оны төлеудің жолдарын іздестірмей отыр. Олардың ішінде "Жұлдыз", "Отырар", "Металлист", "Каземханомонтаж", ПУК, ОДЖ ұйымдары бар.

Қаланың электр энергията берешегі жоқтың қасы. Дегенмен, өлсін-өлсін қуат берілмей қалады. Бұл тығырықтан шығудың жолы-Ресеймен тікелей шарт жасау.

Қазан айында 100 млн. теңге еңбекақы төленгенмен, көптеген тұрғындар коммуналдық қызмет ақыларын уақтылы төлемей отыр.

Ресми түрде тіркелген жұмыссыздардың саны 1300 адам.

Октябрь поселкесінде келесі жұмадан бастап монша іске қосылады. Сейсенбінен - "Россия" мәдениет үйі мен балалар бақшасы жұмыс істейді.

Кеше Әкімшілік кеңестің келекті мәжілісі болды. Ол туралы келесі сандарымызда толығырақ оқысындар.

Никто не поможет, если не возьмемся сами

за погашение долгов в пенсионный фонд

71 млн. теңге, включая выплаты за ноябрь, должно управление социальной защиты пенсионерам города.

Долг этот сложился из долгов предприятий (в целом за 9 месяцев 311 млн, да еще пена 150 млн. теңге) - в пенсионному фонду. Причем, ряд организаций почти ничего не предпринимает, чтобы гасить его. В их числе - УДР, КПД, "Каз-

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Среда, 6 ноября 1996 года

№ 84 (2807)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

"Разошлись до тепла"

Руководством завода ЖБИ-3 принято решение о консервации цехов до весны.

Как пояснил мне его директор Геннадий Нестеров, это нелегкое решение он вынужден был принять из-за отсутствия средств на оплату энергоносителей.

Долг по зарплате с прошлого года удалось сократить лишь на один с небольшим миллион тенге, а три - еще остались по состоянию на конец октября.

На пусковом объекте

Спиртзавод АОЗТ "Арай" - основной пусковой объект для нашего города.

Строительные и монтажные организации, задействованные на нем, в целом выдерживают график строительства, но, по мнению заказчика, надо форсировать общестроительные и монтажные работы. Тем более, что климатические условия у нас далеко не мягкие. До наступления холодов надо смонтировать основное

В АТП АО "Кустанайстройтранс" прошло собрание трудового коллектива. Предметом обсуждения стал самый болезненный вопрос - выплата долга по зарплате. Предприятие задолжало своим работникам более пяти миллионов тенге. Еще 20 миллионов - долг АТП в местный бюджет и пенсионный фонд. В собственности коллектива 10 процентов акций, дивиденды по которым не только не выплачиваются, но даже и не начисляются. По сути, АТП - банкрот и его долги с каждым днем лишь растут, так как накапливается еще и пеня на эту сумму.

Руководитель АТП Циммерман откровенно сказал, что действительно погасить на сегодняшнюю ситуацию нет возможностей. Налоговой службой уже описано имущество предприятия и вполне возмож-

но, что то жет т с лот - ч т о м о - "пой- мо - ка".

"Миллион - не деньги?!"

Специфика транспорта, полностью ориентированного на выполнение заказов предприятий стройиндустрии и строительного комплекса, отпугивает даже потенциальных инвесторов. Палец о палец не бьет и самый крупный владелец акций АТП - "Алогей-Инвест", который скупил 56 процентов. Не желает этот фонд и продать свою долю по первоначальной стоимости, резонно считая, что один миллион тенге нынче не деньги. По всей видимости - выжидают бизнесмены, а коллектив доведен уже до отчаяния, да и осталось-то здесь чуть больше сотни работающих. А когда-то предприятие гремело на всю республику, на его базе проводились различные семинары по обмену опытом...

Президент областного АО "Кустанайстройтранс", в состав которого входит и наше АТП, Виктор Губарев на мой вопрос ответил, что и он ничем конкретно помочь лисаковцам не может. Правда, добавил, что у нас в городе хотя бы отлажена практика взаимозачетов, чего нет в том же Кустанае, не говоря уже о районах. Одним словом, спасение утопающих - дело рук самих утопающих.

Долг по зарплате сокращается

Строители АО "Лисаковскстрой", образно говоря, не чурются никакой работы. Настойчивый поиск объемов СМР - непрерывное условие выживания коллектива в рыночных отношениях. И такая практика себя оправдывает, хотя и постепенно, но неуклонно снижается здесь задолженность по зарплате. С апреля по нынешний день, судя по информации президента АО Н. Джумабекова, она сокращена вдвое. Сейчас ведется частичная выплата заработанных денег за август.

Правда, не всегда строители получают за выполненные объемы живые, как говорится, деньги. Соглашаются и на бартер. Как, к примеру, с Кустанайским управлением водохранилищ, по заказу которого отремонтировали днище водосбросного канала Верхне-Тобольского гидроузла.

механомонтаж", "Жулдыз", "Отпар", "Металлист".

Начальник управления М. Гридасова привела на совещании, которое состоялось сразу же после оперативного совещания в городской администрации, примеры по области - общий долг по Кустанайской области составляет около 14 млрд. тенге. В ряде районов пенсии выплачивают лишь за апрель. В одном из них к району управления созданы привезли труп умершего человека - не за что хоронить, выплаты на погребение прекращены.

Аюни города А. Рау в заключение совещания сказал: "Мы должны благодарить ветеранов за их терпение - спасибо им! Но и мы совесть должны иметь. Сейчас разрабатывается график погашения долгов в пенсионный фонд. Никто нам не поможет, кроме нас самих. Вы же видите положение в области. Уже на правительственном уровне принято решение, что тот, кто погасит задолженность, будет освобожден от долга по пеням".

Фактически у города долга за электроэнергию нет. Но нас продолжают отключать. Выход - заключить договор с Российской компанией.

Начали падать платежи от населения за коммунальные услуги, хотя в октябре выплачено около 100 млн. тенге зарплаты, не считая "челноков".

Число официально зарегистрированных безработных составляет 1300 человек.

В п. Октябрьский со следующей пятницы начинают работать баня, со вторника - ДК "Россия", запускается детский сад.

Вчера состоялось очередное заседание Адисовета, о чем мы расскажем более подробно в последующих номерах.

технологическое оборудование и опробовать его. Для чего в ближайшее время ожидают приезда еще трех инженеров-технологов из Чехии, которые будут осуществлять технологическую проработку узлов и агрегатов.

ПРИ въезде в Кустанайский аэропорт, с правой стороны, бросается в глаза громадная рекламного щита, буквально парящего над верхушками высохших деревьев. Ярко-зеленые, сочные краски в сочетании с пронзительной голубизной броско рекламируют преимущества Лисаковской специальной экономической зоны.

В глубине аэропортовой площадки расположены не менее красочные плащеты с рекламой всемирно известных табачных гигантов. Это близкое соседство уже само по себе вызывает невольное чувство гордости за свой небольшой городок, который добился-таки признания уже и за пределами Кустанайщины. Собственно говоря, в воздушных воротах области встречает и провожает пассажиров лисаковский симпатичный парень, изображенный на рекламном щите сидящим за современной компьютерной установкой.

Забота о создании имиджа города, предприятия, фирмы и акционерного общества присуща людям, неравнодушным, чутко улавливающим зависимость между формой и содержанием. И плюс к этому, хорошо понимающим значимость слова печатного, плакатного, выраженного в буклете, проспекте, запечатленного в атрибутике, средствах, так называемой, наглядной агитации, вплоть до различных архитектурных форм, элементарных чистоты и порядка территории, на которой предприятие находится.

И хоть права пословица, что встречают по одежке, а

провожают по уму, тем не менее, тот же "ум" еще надо суметь разглядеть, почувствовать, ощутить, а то и попробовать "на зубок". Но все же настоящего хозяина сразу выдать.

Пусть реклама, внешняя атрибутика могут иногда и лукавить. Все же надо согласиться, что они и дисциплинируют их создателей - заказчиков. Клиент морально вправе требовать то, что обещано. (Я уже не говорю о том, что красота сама по

По одежке - значит, по уму...

себе благоприятно действует на людей. И что отношение к городу начинается не с каких-то высоких слов, а с конкретного поведения, которое обусловлено состоянием окружающей среды. Чем темнее подъезд и грязнее, тем безобразнее на его стенах надписи).

Вернемся к тому же стенду в Кустанайском аэропорту. На нем не кончается реклама СЭЗ. Подъезжая к Лисаковску, вновь видишь не менее привлекательные и масштабные стенды.

И в эту своеобразную ауру неплохо вписывается сервантный комплекс "Жулдыз". Там и АЗС, и мастерская по срочному ремонту автомобилей, и магазин, и кафе "Лиса". Везде указаны распорядок работы, перечень услуг, тарифы на них. Внешне все выглядит продуманно. Но и внутреннее состояние, несмотря на определенную незавершенность, выглядит вполне пристойно. Особенно кафе с его уютным и небольшим за-

М. Циммерман видит единственный выход - в признании предприятия банкротом, причем, в полном соответствии с действующими юридическими нормами. Тогда после продажи имущества можно будет в первую очередь рассчитаться с долгами по зарплате.

Что касается собрания, то ничего нового для коллектива ни Виктор Губарев, ни Михаил Циммерман сообщить не могли...

лом, отделанным деревом, с горячими блюдами и холодными закусками.

Кстати говоря, эту возвышенность при повороте на Лисаковск, другие городские предприятия, как государственные, так и частные, не спешат использовать себе на пользу. То ли не улаживают в достаточной степени ситуацию, то ли нечем привлечь внимание, то ли нет средств.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

То же можно сказать и о Кызыл-Жарском гидроузле. Мост так и просит облагородить его внешний вид яркими плакатами, указателями, призывами воспользоваться услугами лисаковских предприятий быта, торговли, бизнеса и т. п. Но, кроме покрытых ржавчиной ограждающих трюсов, глазу зацепиться не за что. А ведь там и скорость ограничена, и КП ГАИ сразу за ним. Правда, выглядит оно уж больно незачерно, раскрасавцу, какое-то оно выщербленное, лобитое ветром и дождями. С тем же Рудненским КП просто никакого сравнения, даже если и увидишь рядом с ним стоящие гашеные машины, сверхающие бело-синими красками! Не берусь, конечно, проводить напрашивающиеся параллели, но кто-то и может сделать вывод о соответствии формы и содержания.

Подобная мысль придет в голову и пассажиру, увидевшему нашу городскую

"автостанцию", скромно приткнувшуюся на задках ПАТП.

Кстати сказать, с этой самой, тыльной, стороны далеко не блещет и гормолзавод, мимо которого проносятся сотни автомашин.

Фирма "АИК" и вовсе встречает который месяц как своих хозяев, так и клиентов ямами, кучами грунта, стройматериалов.

В этом отношении заметно отличается "Арай". В удобных местах расположе-

ны указатели, подсказывающие как проехать к его объектам. Хотя и у него, как мне кажется, далеко не исчерпаны возможности для наглядного красочного рекламирования своих товаров и услуг.

Надо отдать должное частным предпринимателям. О внешнем виде своего бизнеса они беспокоятся больше, чем люди государственные. Помещения тех же магазинов "Юноны", "Анжелики", "Пирамиды", "Арай", "Кайрата" оформлены таким образом, что не портят вид города.

С обретением новых хозяев преобразились внешне и внутренне торговые центры во втором и четвертом микрорайонах, шире стал там ассортимент товаров.

Неллохо выглядит "Титан" и "Карлыгаш", принадлежащие ЛГОКу. Но настолько же и невзрачен там выбор товаров. Здесь как раз за внешней респектабельностью и не скроешь убогость содержания. Гор-

Из освоенных 3,5 млн. тенге выплачено 500 тысяч, часть отдана товарами, остальную сумму пообещали выплатить в ноябре.

В. БОГДАНОВ.

няки и обогатители комбина не берут даже и под зарплату месяцами лежащие здесь куртки, мясорубки и костюмы с трико.

На мой взгляд, неким образцом организации европейского имиджа может служить небольшой участок в 3 микрорайоне, выделенный "Кортимексом" у своего магазина. Казалось бы, есть пример - ему и следуй. Но, посмотрев на разношерстные киоски в 4 микрорайоне, уличную торговлю у магазинов с ящиков, табуретов, раскладушек, начинаешь понимать - как мы еще далеки от той же Чехии!

Готовясь к 25-летию юбилею, город несколько преобразился, появились стенды, подобные тем, о которых говорил выше, обновилась Аллея Труда. Но даже на ней, со стороны 3 микрорайона, у дома №9, приходится идти по щиколотку утопать в буро-рыжей руде. То же самое и с другой стороны этого микрорайона. Наши коммунальщики по-прежнему верны принципу: пришли, наследили, ушли. И контроля со стороны отдела архитектуры не выдать. Будь снег, он бы все временно скрыл, а коли дождь?

Ждать следующего юбилея?! Вот в будущем году мы станем принимать у себя чемпионат мира по полнлатуну, тогда, конечно, вновь под давлением Адисовета навалимся всем миром, сыграем азарт!

Ну почему азарт? Самитов ведь мы умываемся, чистим зубы каждое утро?

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Анализ основных технико-экономических показателей предприятий и организаций г. Лисаковска за январь-сентябрь 1996 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За 9 месяцев т. г. промышленными предприятиями города произведено продукции в действующих ценах на 2277646 тыс. тенге.

В сентябре, по сравнению с соответствующим месяцем прошлого года, объем промышленного производства в сопоставимых ценах снизился на 8,5 проц., а относительно предыдущего месяца - на 14,9 проц.

В целом по городу в январе-сентябре 64,3 проц. предприятий промышленности (9 из 14 отчитывающихся ежемесячно) не вышли на уровень производства аналогичного периода прошлого года.

В результате, по сравнению с указанным периодом, ими недодано промышленной продукции на 401570 тыс. тенге (45,4 проц. от общего объема производства).

3 предприятия (АО "КБРУ", АО "Лисаковский хлебозавод" и АОЗТ "Арай") превысили уровень производства соответствующего периода прошлого года. Сумма превышения составила 105948 тыс. тенге (12 проц. от общего объема производства). 2 предприятия (АОЗТ "Альфа-Ко" и МП "Жулдыз") продукцию в 1995 году не выпускали.

ПРОИЗВОДСТВО В ОТДЕЛЬНЫХ ОТРАСЛЯХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

АО "ЛГОК" за 9 месяцев 1996 года произведено товарной продукции в сопоставимых ценах на сумму 303769 тыс. тенге. Объем ее в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снижен на 343477 тыс. тенге (или на 53,1 проц.). Производство железорудного концентрата уменьшено на 1195,1 тыс. тонн (или на 53,4 проц.).

(самый низкий уровень производства в т. г.). Отгружено концентрата - 68,2 тыс. тонн. Всего за 9 месяцев отгружено 910,5 тыс. тонн концентрата.

Дебиторская задолженность составила - 758,5 млн. тенге, а кредиторская - 1316,8 млн. тенге (т. е. кредиторская задолженность превысила дебиторскую в 1,7 раза), запасы готовой продукции на 1. 10. 1996 г. составили 519,3 тыс. тонн (374,6 тыс. тенге). Все это привело к практически полной остановке ГОКа.

Основная часть работников комбината находится в отпусках без содержания. Титано-циркониевое производство не приступило к производству из-за отсутствия сырья и отключений электроэнергии. Задолженность по электроэнергии составляет 21,4 млн. тенге, по газу - 54,0 млн. тенге, по заработной плате на 1. 10. 1996 г. - 48,8 млн. тенге.

Добыча бокситов (АО "КБРУ") за истекший период увеличилась на 164,9 тыс. тонн (или на 10,1 проц.). Удельный вес в общегородском объеме производства товарной продукции АО "КБРУ" составляет 42,7 проц.

АО "Металлист" за 9 месяцев 1996 года снизил объем производства на 65,4 проц. в сравнении с прошлым годом.

В то же время объем промышленного производства в сентябре по сравнению с соответствующим месяцем прошлого года возрос - 3,8 раза, в сравнении с предыдущим месяцем на 29 проц.

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

АО "Лисаковский хлебозавод" работает стабильно. Рост производства за 9 месяцев составил 17,4 проц. в сравнении с аналогичным

периодом на сумму 5148 тыс. тенге в действующих ценах.

АО "Лисаковскрудстрой" за январь-сентябрь выпущено продукции на 3025 тыс. тенге, процент снижения к соответствующему периоду прошлого года составляет 43,9. Это связано с тем, что в целом по тресту снижен объем СМР и наращивать выпуск отдельных видов строительной продукции в данный момент нецелесообразно.

АОЗТ "Альфа-Ко" - выпущено товарной продукции на 4025 тыс. тенге, муки - 1625 тонн, хлеба - 18 тонн.

МП "Жулдыз" - выпущено продукции на 14066 тыс. тенге.

В 1995 году эти предприятия продукцию не выпускали.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе-сентябре в развитие экономики города предприятиями и организациями всех форм собственности вложено в фактических ценах 470 млн. тенге капитальных вложений.

Инвестиции предприятий и организаций всех форм собственности в строительство объектов производственного назначения составили в фактических ценах 328 млн. тенге, или 69,8 проц. их общего объема по городу.

За 9 месяцев за счет всех источников финансирования предприятиями и организациями введено в действие основных фондов на сумму 293,6 млн. тенге, в том числе производственного назначения на 132,6 млн. тенге. На 1 тенге капитальных вложений, использованных в производственном и непроизводственном строительстве, введено основных фондов на 62 тына.

На строительство жилья и дру-

гих объектов введено в действие 25 человек (19 проц. от запланированного), на обучении находятся 34 человека (56 проц. от плана на год).

Среди обращающихся по вопросам трудоустройства высок процент лиц, уловившихся по собственному желанию - 985 чел., что составляет 38 проц.

22 проц. составляют лица, приехавшие из других регионов Казахстана (432 чел.) и из стран СНГ (139 чел.).

Выпускники составляют 4 проц. от общего числа обратившихся, лица из мест лишения свободы - 0,7 проц., инвалиды III группы - 1 проц., женщины из декрета - 0,5 проц.

Всего за 9 месяцев по вопросам трудоустройства обратились 2608 человек, из них трудоустроено 880.

По квоте, согласно постановлению Адмсовета ЛСЭЗ №201 от 21. 11. 1995 г., трудоустроено 188 человек или 66,7 проц.

Растет скрытая безработица. Приостанавливали производство 13 предприятий: АО "Лисаковский ГОК"; Куржункульское рудоуправление; АО "Казмеханомонтаж"; АО "Лисаковскрудстрой"; АО АТФ КСТ; завод ЖБИ-3; завод КПД; АО ЛССМУ УДР; АО "Поток"; МП "Азури"; МП "Триада"; ТОО АиК; Горторг.

В режиме неполной недели работали 5 предприятий.

В отпусках без содержания находились 4734 человека.

ФИНАНСЫ

По состоянию на 1. 10. 1996 г. дебиторская задолженность в целом по городу составила 1602626 тыс. тенге, кредиторская - 2202824 тыс. тенге, что превышает дебитор-

ской задолженности является отсутствие средств на счетах предприятий. Вследствие чего не проходят взаимозачеты, растет задолженность предприятий по выплате заработной платы, по уплате налогов в бюджет и специальные фонды.

На 1. 10. 1996 г. в пенсионный фонд предприятиями и организациями города перечислено 277200 тыс. тенге, в том числе 228200 тыс. тенге - в областной фонд и 49 млн. тенге - в республиканский. Недоимка составляет около 2,5 млн. тенге.

Сумма задолженности по заработной плате составила более 150 млн. тенге. Наибольшие задолженности имеют: АО "Лисаковский ГОК", АО "КБРУ", АО "ЛЗХВ", АО "Имсталькон".

По состоянию на 1. 10. 1996 г. налоговой инспекцией по г. Лисаковску мобилизовано налогов и других обязательных платежей в бюджет в сумме 765482 тыс. тенге, в том числе в бюджет Лисаковской СЭЗ - 615119 тыс. тенге.

Недоимка по всем налогам и платежам составляет 527003,5 тыс. тенге, в бюджет Лисаковской СЭЗ - 370596 тыс. тенге.

В целях сокращения лимитов недоимки по платежам в бюджет, Административным советом Лисаковской СЭЗ произведено 27 взаимозачетов на сумму 127008 тыс. тенге.

Налоговой инспекцией с начала года выставлены распоряжения к дебиторам на сумму 134660 тыс. тенге, в результате поступило 948 тыс. тенге; описано имущество задолжников на сумму 38136 тыс. тенге - поступило средств от реализации - 14407 тыс. тенге; погашена недоимка из переплаты по другим видам платежей на сумму

За сентябрь 1996 года объем производства железорудного концентрата составил 5,1 тыс. тонн

периодом прошлого года, а за сентябрь рост к предыдущему месяцу составил 31,3 проц.

гих объектов непроизводственно назначены за счет всех источников финансирования израсходовано 142,0 млн. тенге капитальных вложений.

В соответствии с программой новой жилищной политики и развития рынка жилья по состоянию на 1 октября т. г. в целом по городу за счет всех источников финансирования введено 10592 кв. метров жилья или 70,6 проц. к заданию по вводу в эксплуатацию жилья и на 52 проц. больше, чем за аналогичный период прошлого года.

ТРАНСПОРТ

Автотранспортными предприятиями города перевезено 290,9 тыс. тонн грузов (44,6 проц. к уровню прошлого года), в сентябре перевезено 39,4 тыс. тенге (61,9 проц. к уровню прошлого года).

Объемы грузоперевозок в разрезе предприятий за 9 месяцев составили:

- АО "АТП Кустанайстройтранс" - 138,6 тыс. тонн (56,4 проц. к уровню прошлого года);
- АО "Лисаковское АТП" - 152,3 тыс. тонн (37,4 проц. к уровню прошлого года).

За 9 месяцев текущего года перевезено 566,5 тыс. пассажиров, что составляет 98,7 проц. от соответствующего периода 1995 года.

Объем доходов от перевозок пассажиров автомобильным транспортом сложился в сумме 28454,0 тыс. тенге, что составляет 102,9 проц. к соответствующему периоду прошлого года.

Снижение грузоперевозок и количества пассажиров, пользующихся услугами городского транспорта, произошло из-за частого отключения электроэнергии в течение последнего месяца и простоя промышленных предприятий.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

На 1. 10. 1996 г. на учете в городском центре занятости - бирже труда состоят 1199 безработных, 91 проц. которых получают пособие по безработице. Уровень ее составляет 6,7 проц., что в 3 раза больше аналогичного периода прошлого года.

скую на 600198 тыс. тенге. Глав- 65462 тыс. тенге.

АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ГАЗУ НА 1. 10. 1996 г.

(тыс. тенге)

№ №	Наименование предприятий	Задолж. на 1.01.96 г.	Начислено с нач. года	Перечислено с нач. года	Задолж. на 1.10.96 г.
1	АО "ЛГОК"	66317	52983	65300	54000
2	АО "Лисаковский хлебозавод"	221	1651	1446	426
3	АО "Молочник"	271	465	523	183
4	ПХО "ЛГКХ"	5426	122284	34406	93304
5	Горбольница	33	298	315	16
6	Керамзитовый цех	-	635	-	635
7	Население города	1104	9354	7703	2755
8	ИТОГО по городу:	73372	187640	109693	151319

АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ НА 1. 10. 96 г.

№ №	Наименование предприятий	Задолж. на 1.01.96 г.	Начислено с нач. года	Перечислено с нач. года	Задолж. на 1.10.96 г.
1	АО "ЛГОК"	23529	154221	147526	30224
2	АО "ЛЗХВ"	817	6874	9000	1309
3	ПХО "ЛГКХ"	-	62878	59383	3495

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ТОВАРЫ

Предприятиями всех форм собственности произведено потребительских товаров на сумму 690624,1 тыс. тенге, что составляет 88,0 проц. к аналогичному периоду прошлого года. Следует отметить, что за 8 месяцев текущего года их было выпущено на 78,3 проц. к аналогичному периоду прошлого года, т. е. за месяц этот показатель возрос почти на 10 проц.

Из общего объема потребительских товаров произведено (в сравнении с аналогичным периодом прошлого года):

- продовольственных - 177577,4 тыс. тенге (49,8 проц.);
- непродовольственных - 75578,7 тыс. тенге (140,9 проц.);
- вино-водочных - 297410,0 тыс. тенге (80,1 проц.);
- безалкогольных - 140058,0 тыс. тенге (в 43,6 р.).

Безрадостная ситуация сложилась на предприятиях госсектора: удельный вес выпускаемых ими потребительских товаров в общем объеме по городу составил всего лишь 16,5 проц., тогда как в прошлом году он достигал 39,5 проц. Госпредприятиями за отчет-

ный период произведено товаров народного потребления на сумму 113845,5 тыс. тенге, что составляет 36,8 проц. к уровню прошлого года.

Лидирующее положение по выпуску товаров народного потребления занимают предприятия негосударственного сектора экономики; удельный вес выпускаемой ими продукции в общем объеме производства потребительских товаров по городу составляет 83,5 проц., за соответствующий период прошлого года этот показатель был равен 60,5 проц.

За 9 месяцев текущего года в негосударственном секторе выпущено товаров народного потребления на сумму 576492,3 тыс. тенге (121,4 проц. к аналогичному периоду прошлого года), в том числе:

- продовольственные - 66181,7 тыс. тенге (120,6 проц.);
- непродовольственные - 72842,6 тыс. тенге (159,8 проц.);
- вино-водочные - 297410,0 тыс. тенге (80,1 проц.);
- безалкогольные - 140058,0 тыс. тенге (в 43,6 р.).

Комитет по экономике
Адмсовета ЛСЭЗ.

ДАННЫЕ о производстве ряда важнейших видов продукции за 9 месяцев на АО "Лисаковский хлебозавод":

Вид продукции	Ед. изм.	1996 год	1995 год	%
Хлеб и х/б изделия	тонн	1633	2169	76,6
кондит. изделия	тонн	93	24	в 3,9 раза
ц/молочные изделия	тонн	8	-	-
мясные полуфабрикаты	тонн	16	-	-
сгущенное молоко	туб.	10	-	-
задолж. по з/плате	тыс. тенге	нет	нет	нет

АО "Молочник" за 9 месяцев произведено товарной продукции на 24494 тыс. тенге, снижение к соответствующему периоду прошлого года составило 32,4 проц.

Из-за недопоставленного сырья снижен выпуск следующей продукции: цельномолочной на 25 проц.; масла животного на 50 проц.; нежирной молочной продукции на 46,2 проц.; мороженого на 76,3 проц.; СОМ (сухое обезжиренное молоко) на 44 проц.; казеина на 64,7 проц.

АО "Молочник" постоянно работает над расширением ассортимента выпускаемой продукции, ищет пути выхода из кризисной ситуации, ищет новые рынки сбыта, изучает конъюнктуру и запросы покупателей.

Предприятиями промышленности строительных материалов (заводы КПД и ЖБИ-3) в январе-сентябре т. г. произведено продукции на 13990 тыс. тенге в сопоставимых ценах, что составляет 40,3 проц. к соответствующему периоду 1995 года.

По заводу ЖБИ-3 - процент снижения составил 51,2 проц., по заводу КПД - 68,2 проц.

За истекший период по большинству видов строительной продукции, вследствие падения объемов строительного производства и снижения спроса на эту продукцию, уровень производства был ниже, чем в 1995 году. Однако, если производство железобетонных изделий снизилось, то производство бетона увеличилось: по ЖБИ-3 на 44,6 проц.; по КПД в 2,2 раза.

В связи с резким снижением объемов производства на заводе КПД соответственно уменьшен фонд потребления, средняя заработная плата на 1-го работника по заводу составила 3658 тенге, задолженность по зарплате на 1. 10. 1996 г. - 3338 тыс. тенге, две трети работников находятся в вынужденных отпусках, потеряна наиболее квалифицированная часть рабочего коллектива.

Аналогичная ситуация на заводе ЖБИ-3. За 9 месяцев выпущено 1491 куб. м. сборного железобетона, т. е. 4,5 проц.

Несмотря на сложную обстановку, руководители этих предприятий изыскивают пути увеличения объемов производства, расширения рынка сбыта. Решается вопрос о строительстве двух 9-этажных домов в г. Акмола.

АОЗТ "Арай" произведено продукции на сумму 118504 тыс. тенге, что в 3,2 раза превышает уровень производства соответствующего периода прошлого года. Однако по выпуску некоторых изделий наметился спад. Это касается хлебобулочных, колбасных, вино-водочных изделий.

В связи с запуском линии по розливу прохладительных напитков, их производство возросло в 44,4 раза.

Лисаковской типографией объем производства за 9 месяцев снижен на 24,7 проц.; АО "Декор" - на 60,9 проц.

АО "Лисаковский завод химволокна" за 9 месяцев товарной продукции вообще не выпускалось. В 1995 году за этот же период произведена 1 тонна химического во-

ГОВОРЯТ, сейчас трудно жить. Говорят, нас сейчас просто испытывают на выживаемость. Экономический кризис больно бьет по всем. А жизнь не отложишь до лучших времен, ибо живем мы каждый день, данный нам во владение. Мучаемся, страдаем, боремся, всем недовольные и сердитые на близких и дальних, на себя, на все, что есть на свете.

Нам советуют, как стать бодрыми и здоровыми, предлагают десятки, сотни систем оздоровления тела и души. Как стать деловыми и зарабатывать много денег, как воспитывать детей, как не обращать внимания на житейские неприятности. И все это хорошо, наверное. В многообразном современном мире человек нуждается в ориентирах и добрых подсказках.

Но есть дни, обычные, такие же, как прочие, в которые человеку дается возможность посмотреть на себя и на свою жизнь как бы с высокой горы. В календаре католической церкви 1 ноября - День всех святых. Каждый день в нем посвящен памяти какого-либо святого, а 1 ноября вспоминаются все святые, общие для православной и католической церкви (исповедники и мученики за веру первых веков христианства), национальные святые (каждая христианская страна особо чтит своих святых), местные святые и святые "скрытые", чья добродетельная жизнь не стала известной многим людям. Жили они давно и совсем недавно. Были разными по социальному происхождению и возрасту, имели разный образ жизни и профессии. Что же сделало их святыми?

Наверное, каждый из нас согласится, что святого человека встретить можно. Но многие скажут, что это человек, как правило, не от мира сего, странный и непонятный для окружающих. Некоторые добавляют, что это прежде всего аскеты, которые лишают себя радостей жизни во имя спасения души. Кто-то вспомнит, что были святые, наделенные прозорливостью и мудростью, и их советов ждали государственные деятели. Это и так, и совсем не так, потому что внешнее выражение святости может быть разным - от "дурачков" - юродивых Христа ради на Русь и монахов "в затворе" до апостолов Христа, миссионеров, высших церковных иерархов - но суть одна. Все святые своим существом ответили на Божию любовь, а значит, исполнили Его волю. Нам, современным людям, выросшим в стране официального атеизма, где вера считалась пережитком прошлого, проще поверить в Бога, как в Творца всего сущего и грозного Судью. Бог от нас как бы отделен. Он на небесах, а мы на грешной земле. Он за нами наблюдает, замечает все наши провинности, ждет от нас пристойного поведения. Такая вера бесплодна и она не в состоянии породить святость в человеке. Святые прежде всего знали - умом и

сердцем - что Бог любит нас (меня и тебя). Для них Господь Иисус Христос был другом, который всегда рядом, с которым можно говорить по душам, просить о помощи, доверять сокровенные тайны. Во всех обстоятельствах своей жизни, во всех людях, которых встречали, они видели не игру случая, а Божий замысел, а отсюда великое терпение, сострадание, милость, любовь. Святые непреложно верили, что главная задача Бога - не наказывать грешников, а вырвать их из цепей греха, чтобы одарить прощением и радостью. В жизнеописаниях святых не найти примера того, что они отворачивались от грешников, презирали их.

Чем могли, они помогали людям в бедах, нужде, страданиях, учили распознавать грехи и очищать душу покаянием. А если не помогали дела и слова, увещания и утешения, у святых была главная помощница - молитва. Все святые - великие молитвенники. За всех, за каждого - за верующего и неверующего.

Католики и православные христиане признают поклонение святым. В этом поклонении благодарность за пример веры, за пример жизни, а также упование на заступничество перед Богом и надежда на помощь. Ведь они жили среди людей, среди близких себе родных. И, кроме всего прочего, признавая общение святых, христиане делают свой личный мир поистине безграничным: в нем не только те, кто живет сейчас, но и все те, кто когда-либо жил на земле, а теперь пребывает с Богом. Граница между этими мирами материальна, для духа, веры и любви такой границы нет. Не случайно 2 ноября - день поминовения всех умерших. И весь месяц ноябрь, католическая церковь особенно, молится за умерших, ибо именно молитва - это лучшая помощь тем, кто ушел. Все мы тесно связаны.

Христианский писатель Пеги сказал: "Человек не спасается в одиночку, не выходит один в дом Отца. Люди протягивают друг другу руки: грешник подает руку святому, а святой - Иисусу".

Мы считаем, что святость - это удел избранных. Нам не осилить труда быть святыми. Но Господь Иисус Христос, зная нас, людей, зная все наши пороки и слабости, все же сказал нам в Нагорной проповеди (Евангелие от Матфея 5, 48): "Будьте совершенны, как совершенен Отец ваш небесный". Это просьба довериться Богу, принять Его любовь и позволить Ему делать нас такими, какими Он хотел бы нас видеть. Нам самим не достичь совершенства и святости, но "невозможное человеку возможно Богу".

Е. ГУСЕВА,
прихожанка
Римско-католической церкви.

Не пора ли остановиться

Статистика утверждает, что за период с января по сентябрь текущего года каждый тринадцатый житель города доставлялся в медицинский вытрезвитель. (При расчете бралось все население Лисаковска, подлежащее паспортизации).

Растет число людей, "прописавшихся" в нем. За девять месяцев 1996-го 327 материалов (по статье 178 части 3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Казахстан) на лиц, посетивших медвытрезвитель три и более раз в течение года, направлены в нарсуд.

Тревожен тот факт, что все больше женщин тянутся к спиртному. Если раньше помещение в медвытрезвитель "сударьни" было своего рода чрезвычайным происшествием, то сегодня это воспринимается как обыденное. За январь-сентябрь зарегистрировано 53 клиентки, то есть каждую неделю - по одной-две. Кто они? На этот вопрос дает ответ проведенный анализ. Что касается возраста, то преимущественно это восемнадцати-двадцатитрехлетние особы и гражданки старше пятидесяти лет. По профессиональной принадлежности - лица, занятые в сферах розничной торговли и общественного питания, на втором месте - работники транспорта и безработные. Несмотря на то, что не всеми исследователями такого явления, как пьянство, признается наличие "алкогольных" профессий, вряд ли теперь приходится сомневаться, что число злоупотребляющих алкоголем женщин, задействованных в сфере обслуживания (это розничная торговля спиртными напитками, работа в винных магазинах, буфетах, ресторанах), намного превышает таковое для лиц иных профессий.

У мужчин, являющихся поклонниками Бахуса, по данным медвытрезвителя, первое место по профессиональной принадлежности занимают строители, второе - работники коммунального хозяйства и бытового обслуживания. Основной контингент "посетителей" представителей сильного пола - это люди самого работоспособного возраста: от тридцати до пятидесяти лет.

Изучались и причины растущего пьянства (в том числе и по оценке самих клиенткинского вытрезвителя). Это нестабильная работа предпринимателей и трудовой дисциплины. Кроме того, самым доступным, по мнению значительной части населения, средством для снятия стрессов является спиртное. Работа со склонными к употреблению спиртных напитков на предприятиях сводится только к увольнению лиц, посетивших медвытрезвитель. Неслучайно, что половина клиентов его - неработающие.

Рекомендации обратиться к наркологу в добровольном порядке, как правило, не выполняются. На учете у этого врача состоит всего 297 человек, еще 225 - из-за бытового пьянства в группе профилактики, что составляет в общем всего четвертую часть от числа "посетивших" медвытрезвитель. Нужно сказать, что в сие заведение доставляются только люди, находившиеся в состоянии алкогольного опьянения на улицах и в

Каждый тринадцатый - клиент медвытрезвителя

тов медвытрезвителя). Это нестабильная работа предпринимателей и трудовой дисциплины.

ПРИМЕРНО в два часа ночи в гаражном кооперативе "Восход" прогремел взрыв. Сторож выскочил из помещения КП на крыльцо и увидел столб дыма и огня. Через несколько минут, освещая ночной город сигнальными маячками, промчались пожарные автомобили.

Работы хватало на всю ночь, и не только пожарным.

Сотрудники ГСК г. Лисаковска были поражены увиденным. Из пылающего гаража извлекли человека, обезображенного огнем, три кислородных баллона и несколько канистр с бензином.

Надо сказать, что кислород-

ный баллон по силе взрыва напоминает авиационную бомбу.

Благодаря умелым действиям пожарных, были спасены две единицы мототехники, отрезаны

от огня соседние гаражи. Из двух рядом находящихся извлечены емкости с более чем двумястами литрами бензина.

Государственный пожарный надзор охватывает весь объем гаражей, проверяет каждый индивидуально. По всему городу их насчитывается более 10 тысяч. Те, кто попали под строгий взгляд инспектора, знают, чем это заканчивается.

В целях профилактики проводилась работа с председателями кооперативов, выдавались памятки о мерах пожарной безопасности. После разбора происшедшего пожара пришли к выводу, что необходимо еще раз провести

рейд по кооперативным гаражам, а к нарушителям правил пожарной безопасности применять не только административное наказание, но и ставить вопрос о дальнейшем пребывании членами гаражного кооператива.

П. ЖИЛКИН,
старший инспектор ПЧ-21,
лейтенант внутренней службы.

ТРУДОВЫЕ книжки являются основными документами трудовой деятельности. Они заводятся на всех рабочих и служащих государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций. Проработавшим 5 дней, в том числе, на сезонных и временных работников, а также нештатных работников при условии, если они подлежат социальному страхованию.

Рабочие и служащие, поступающие на работу, обязаны предъявлять администрации предприятия трудовую книжку, оформленную в установленном порядке. Поступающие на работу в качестве рабочих и служащих впервые должны представить администрации справку о последнем занятии, выданную по месту жительства соответствующей жилищно-коммунальной организацией, поселковой администрацией, а уволенные из армии обязаны предъявить администрация военный билет.

Заполнение трудовых книжек

и вкладышей к ним производится на том языке, на котором ведется делопроизводство на данном предприятии. Заполнение ее впервые производится администрацией предприятия в присутствии работника, не позднее недельного срока со дня приема на работу.

Все записи о приеме на работу, переводе на другую постоянную работу или увольнении, а также награждения и поощрения вносятся администрацией предприятия, после издания приказа (распоряжения), но не позднее недельного срока, а при увольнении - в день увольнения и должны точно ему соответствовать.

Записи производятся арабскими цифрами (число и месяц - двузначными). В случае выявления неправильной или неточной записи сведений исправление производится администрацией того предприятия, где она была внесена. Ад-

министрация по новому месту работы обязана оказать работнику в этом необходимую помощь.

Если предприятие, внесшее неправильную или неточную запись, ликвидировано, исправления вносятся преемником, а при отсутствии вышестоящей организацией, которой было подчинено ликвидированное предприятие.

Свидетельские показания не могут служить основанием для исправления внесенных ранее записей в разделах "сведения о работе", "сведения о награждениях", "сведения о поощрениях" трудовой книжки (вкладыша). Зачеркивание ранее внесенных неточных или неправильных записей не допускается.

В случае необходимости администрация предприятия выдает рабочим и служащим, по их просьбе, заверенные выписки сведений о работе из трудовых книжек.

А. ЧУМЕНКО,
адвокат ЧАК "Юрист".

общественных местах, то есть мы видим лишь верхушку айсберга, имеющего пьянством. Немало среди "посетителей" нашего заведения и людей с венерическими заболеваниями. В последнее время возросло число больных сифилисом, который, как известно, передается не только половым путем.

Особенно беспокоит тот факт, что увеличилось число несовершеннолетних, потребляющих спиртные напитки. За девять месяцев в медвытрезвители освидетельствовано 127 подростков (это в 2,5 раза превышает число клиентов!). Детский период имеет важное значение в формировании человеческой личности, привычек, склонностей, интересов. И если родители пьют, если в семье царит пьяная атмосфера, то у ребенка-подростка в дальнейшем существует реальная опасность стать алкоголиком.

К сожалению, приходится констатировать и тот факт, что в настоящее время в нынешних условиях пока не выработаны новые способы борьбы с пьянством, а старые методы (это перенос очереди на полученные квартиры, гаража, дачи, лишение премии по итогам года, перенос отпуска не на летние месяцы и т. д.) уже не действуют.

Видимо, целесообразно будет ввести штатную единицу нарколога в медвытрезвители. Только так сегодня мы сможем не упускать из-под контроля в профилактической работе пьющих.

По имеющимся данным неплохо в психологическом плане срабатывает метод, применяемый в одном из медвытрезвителей России. В нем на видеопленку снимаются люди, в том состоянии, в каком попадают в медвытрезвитель. А утром им в обязательном порядке демонстрируются эти "фильмы".

Требуются и более строгие меры, а также придание их гласности, к предпринимателям, которые нарушают правила торговли спиртными напитками. Например, нередко не соблюдается график их реализации. До глубокой ночи продают зелье, в том числе несовершеннолетним (!), коммерческие киоски в четвертом, пятом и шестом микрорайонах. Только за последнее время частные предприниматели И. Чихачев, В. Черников, О. Чемерис были наказаны в административном порядке за аналогичные правонарушения. В отношении вторично преступившей этот запрет Л. Наймушиной возбуждено уголовное дело.

Все распространяющееся пьянство - это как раковая болезнь. Если не принять эффективных и своевременных мер, она становится неизлечимой и может погубить общество. Не случайно на Западе сейчас развернулась столь могучая антиалкогольная и антитабачная кампания и не только словом, но и делом. Широко известны примеры, когда на ведущих фирмах владельцы вводят материальное поощрение для работников, ведущих здоровый образ жизни, что оказалось выгодным и в экономическом плане. Опыт соседей говорит о многом. Они поняли ту угрозу, которую таит в себе пьянство. Когда это поймем мы?

В. ПЯТАКОВА,
начальник кабинета профилактики медвытрезвителя,
младший лейтенант.

ЭТОТ СЕЗОН для театра школы №5 "Созвездие" - юбилейный. 14 декабря пять лет назад состоялась премьера нашего первого спектакля "Недоросль" (на снимке: после премьеры). Эту дату и считает коллектив театра днем его рождения.

Сейчас мы готовим разнообразный репертуар, рассчитанный на зрителей разных возрастов.

Это постановка детской сказки московского драматурга Маргариты Панфиловой-Рыжковой "Тайна заколдованного портрета". В ней борьба высоких чувств, страстей, добра и зла не на жизнь, а на смерть. Артисты театра надеются, что это весьма захва-

тывающее, темпераментное произведение в их исполнении будет интересно и детям, и родителям.

Театральная фантазия "Сыграй мою роль" - это своеобразный концерт, позволяющий ярко раскрыть индивидуальность каждого

спектакль и завершит юбилейный сезон театра.

Наверное, кто-то возразит, сказав, что пять лет - не дата для празднования, а период становления театра. По большому счету он, конечно, прав. Но для коллектива

единением Всесоюзный экспериментальный центр "Школьный театр", существующий не один год при Российском министерстве образования. Мы получили приглашение выступить на сцене театральной студии "Подросток" в Вологде.

Ждет "Созвездие" и театральная площадка в Анапе. Укрепляются наши связи с Кустанайским областным театром. Возможно, что в дни школьных каникул мы сможем дать несколько спектаклей и на этой сцене.

Есть у нас дерзкая мечта, которую заронила нам в души заведующая городским отделом культуры Татьяна Ошанина, организовать в нашем городе свой фестиваль школьных театров. И, как знать, может быть с помощью Адмсовета ЛСЭЗ, который помог нам уже не один раз, она осуществится.

Но для достижения новых целей надо немало поработать. Если состав взрослых артистов у нас практически не меняется, то юности и девушки, окончив школу, уходят от нас, хотя связи с "Созвездием" не теряют. Надеемся, что в канун дня рождения театра удастся собраться вместе.

На место ушедших приходят новые девочки и ребята. Мы подумываем о создании второго состава театра. Причин здесь две. Первая - это желание многих старшеклассников стать артистами театра "Созвездие". Вторая - это то, что мы во время выезда на Международный фестиваль детских театров в Евпатории убедились в такой необходимости.

Ждем вас, лисаковцы, на очередную нашу премьеру, которая состоится уже в первых числах ноября.

И. КОВЕНЬКОВА,
режиссер театра "Созвездие"
школы №5.

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

актера театра. Она посвящена пятилетию "Созвездия" и нашим зрителям.

Трагикомедия известного сатирика Григория Горина "Чума на ваши оба дома" - подарок почитателям "Ромео и Джульетты" великого Вильяма Шекспира. Этот

школьных энтузиастов эти годы не были простыми. Каждый из них приносил что-то новое: и свои радости, и свои трудности.

Сейчас наш театр знают за пределами республики. "Созвездие" включено в "карту" школьных театров СНГ. Руководит этим объ-



Прислушайтесь к советам пожарных, если вам дороги жизнь и имущество

За текущий год пожарная часть №21 совершила 246 выездов на тушение пожара. 22 августа 1996

щальные бытовые обогреватели. Категорически запрещается использовать самодельные. Их эксплуатация приводит к перегре-

СЭС сообщает

С 21 по 26 октября эпидемиологическая обстановка в городе была достаточно спокойная. Зарегистрировано всего два случая

Хочу выразить большую благодарность моему лечащему врачу Е. В. Будкевич за ее чуткость и внимание.

Р. Шеленберг.

ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 2-17-12.

двухкомнатную квартиру, мотоцикл "Урал", швейную машинку - 22 кл. (6/у), ДВП, ДСП, весы 200 кг. Обращаться: 3-17-36, тел. 2-55-74.

1-2.

трехкомнатную квартиру (1 эт., балкон), участок в "Урожайное-2". Тел. 2-55-60 после 18.00.

трехкомнатную квартиру (1 эт., 180 тысяч тенге). Обращаться: 2-10-113.

срочно трехкомнатную квартиру, новую стенку, гараж в "Заре" и дачу в "Дастархане". Обращаться: 2-17-66, тел. 2-52-67.

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки, ВАЭ (1974 года вып.), гараж в "Урале", мебель. Обращаться: 11-13-23.

землянку в п. Октябрьском (центральное отопление, кирпичный сарай, большой погреб, 100 тыс. тенге). Обращаться: 2-27-7, после 18 час.

срочно, недорого, "Москва-412", дачу в "Урожайное-2" (вдл участка), цветной телевизор "Фотон", холодильник "Бирис". Обращаться: 4-5-6.

дачу в "Урожайное-2" с домиком, паласы 2х3, ковер 3х2, телевизор "Фотон" (6/у). Обращаться: 7-8-49.

1-2.

УДР реализует новые прицепы к легковым автомобилям. Форма оплаты любая. Тел. 2-46-64, 9-22-58.

года непогашенный окурок, брошенный на пол, унес жизнь человека. 25 октября 1996 года несоблюдение правил повлекло за собой смерть. Материальный ущерб составил более полумиллиона тенге. Есть над чем задуматься.

В осенне-зимний период увеличивается число пожаров по вине взрослых и детей.

Хочется обратить внимание и на огневые работы, проводимые строительными организациями. Нередко битумоварки остаются без присмотра, что может привести к возгоранию и выбросу битума. Сварщики работают без первичных средств пожаротушения. Это является грубейшим нарушением правил пожарной безопасности.

Необходимо уделить большое внимание подключению строительных вагончиков к электросети с соблюдением всех правил. Прошлый год был отмечен несколькими пожарами. Подключение без согласования с соответствующими организациями привело к материальному ущербу. Стояли вагончики и находившаяся там одежда рабочих.

БЛАГОДАРИМ

В связи со 155-летием со дня рождения выдающегося казахского педагога - ученого Ибрая Алтынсарина мы запланировали поездку в г. Кустанай, в музей его имени. В этом нам оказал большую помощь начальник УМК АО "Лисаковскгоркомхоз", родители одного из учеников Р. М. Бикмеса.



Во время сезона уборки листьев администрацией города были предоставлены все условия для их вывоза, но недобросовестные работники ЖКО все-таки пытались их сжечь на территории города или оставляли огромные кучи листьев, создавая соблазн детям.

Недостаточно теплые квартиры заставляют нас пользоваться электрическими обогревателями. Помните, что для этого есть спе-

цу электропроводки, к опасности ее возгорания. Ни в коем случае не оставляйте обогреватели включенными без присмотра.

Во время отключения электроэнергии жители города используют свечи. Будьте осторожны, не позволяйте с ними играть детям.

П. ЖИЛКИН,
старший инспектор ПЧ-21,
лейтенант внутренней службы.

Восхищению детей не было предела. Огромные впечатления от посещения Кустаная, музея ребята получили благодаря помощи Рината Муннировича. Спасибо Вам от учащихся и родителей.

С. КУАНОВА,
классный руководитель
5"6" класса,
М. КУДАБАЕВА,
учитель казахского языка.

Ставим жителей в известность, что в настоящее время на город подается пониженное напряжение в сети, что может привести к преждевременному выходу из строя бытовых электроприборов.

Управление жилищно-эксплуатационного хозяйства ответственности за выход из строя бытовых электроприборов нести не будет.

По этой же причине лифты в городе работать не будут.

кишечной инфекции.

По данным ветеринарной станции, в сентябре проводилось обследование частного скота. Было выявлено 11 голов больных животных (4 - туберкулезом и 5 - бруцеллезом).

Санэпидемстанция сообщает, что проверили и 17 человек контактных, обслуживающих этот скот. Из них выявили троих больных бруцеллезом, которые отказываются госпитализироваться и лечиться в больнице. Хотя бруцеллез не опасен для окружающих людей, сами больные могут остаться инвалидами. От зараженного же скота инфекция распространяется.

Так как он не подлежит лечению, его необходимо срочно сдавать на убой. Но вот уже прошел месяц после обследования, а 9 голов больного скота так и не сдали.

Конечно, можно понять хозяев, которые вынуждены выбросить мясо, или сдать его за бесценок в колбасные цеха. Но иного выхода нет, так как от этого скота заражается остальная, и потери могут быть гораздо больше.

Бруцеллезное мясо после термической обработки можно употреблять в пищу. Но для того, чтобы продавать его на базаре, ставится штамп "Условно годное мясо".

Сдачей на убой больного скота занимается ветеринарная станция. Мы же хотим предупредить лисаковцев. Будьте внимательны, когда приобретаете мясную и молочную продукцию на рынке. Дома молоко обязательно кипятите, мясо тщательно проваривайте.

Пресс-служба СЭС.

Предлагаю услуги домработницы. Тел. 2-24-11.

УТЕРЯННЫЕ

паспорт II-ФЛ №650922, выданный Лисаковским ГОВД 24. 05. 1979 года на имя Сактагановой Б. А., считать действительным.

паспорт III-ФЛ №580617, выданный Урицким РОВД 30. 06. 1980 года на имя Айдосова С. О., считать действительным.

регистрационное удостоверение №49, выданное налоговой инспекцией г. Лисаковска 29. 01. 1996 года на имя Сактаганова Ж. С., считать действительным.

Выражаем сердечную благодарность администрации и профсоюзному комитету ПХО "Лисаковскгоркомхоз", а также коллективу УТС за оказанную моральную и материальную помощь в организации похорон Манчича Сергея Семеновича.

Жена, родные и близкие.

Выражаем сердечную благодарность коллективом АТЦ, электроцеха, руководству ЛГОКа, лично зам. директора Зуеву А. П., зам. директора Шрейдеру Г. И., профкому, лично Половой Т. В., коллективу столовой №7, всем родным, друзьям, знакомым, соседям, оказавшим материальную и моральную поддержку в организации похорон Энгельгард Моники Рафаиловны.

Муж, дети, внуки.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора -2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем-2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 459007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №30603629, выданное управлением юстиции Кустанайской области.
Газета выходит в среду и пятницу.
Тираж 6428.
Заказ № 4352. Индекс - Л1.